

ПРОГРАММА

междисциплинарной научно-практической конференции «Коморбидность в практике врача-невролога: мнения экспертов и клинические рекомендации». День первый.

27 марта 2025 года

Место проведения: г. Пермь, ул. Монастырская, 43, конференц-зал отеля «Амакс»

Конференц-зал «Гранд-Холл»

8:50-9:00 Официальное открытие конференции

*Камкин Евгений Валерьевич - заместитель министра здравоохранения Пермского края
Логинова Наталья Павловна, д.м.н., доцент, проректор по научной деятельности ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера» Минздрава России*

9:00-12:00 Пленарное заседание «Коморбидность в практике врача невролога»

Модераторы: Каракулова Ю.В., Корягина Н.А.

9.00-9.20 Доклад «Организация медицинской помощи пациентам с неврологическими заболеваниями». Будут представлены показатели работы неврологической службы Пермского края, описаны достижения и сложности организации медицинской помощи неврологическим больным, кадровые проблемы.

Желнин Александр Васильевич, к.м.н, заведующий отделением неврологии ПККБ, главный внештатный специалист-невролог Минздрава Пермского края, доцент кафедры неврологии и медицинской генетики ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера», Пермь

9.20-10.00 Доклад «Состояние терапевтической службы в Пермском крае, результаты 2024 года. Внедрение клинических рекомендаций в практическую деятельность. Артериальная гипертензия - враг головного мозга».

Докладчиком будут представлены показатели работы терапевтической службы Пермского края за 2024 год в части сердечно-сосудистых заболеваний, являющихся факторами риска инсультов и цереброваскулярной болезни, подчеркнута необходимость следовать клиническим рекомендациям и критериям качества оказания медицинской помощи. Во второй части доклада подробно будет рассказано о влиянии повышенного артериального давления на головной мозг, аудитория услышит диагностику и тактику лечения гипертонической болезни в соответствии с современными клиническими рекомендациями.
Корягина Наталья Александровна - д.м.н., профессор кафедры поликлинической терапии ПГМУ, Вице-президент Ассоциации врачей терапевтического профиля Пермского края, Председатель Пермского регионального отделения РНМОТ, главный внештатный терапевт Минздрава Пермского края

10.00-10.30 Доклад «Возрастзависимые нейродегенерации». Доклад посвящен возрастным морфологическим изменениям головного мозга как в норме, так и при патологии. Врачи увидят связь между возрастом и наличием когнитивных нарушений, докладчик представит результаты клинических исследований по эффективности терапии в лечении умеренных когнитивных нарушений и деменции.

Каракулова Юлия Владимировна, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой неврологии и медицинской генетики ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера», Пермь.

10.30-11.00 Доклад «Сердечно-сосудистая патология и саркопения: единый механизм или два параллельных процесса?».

С наступлением эры старения населения болезни, связанные со старением, стали серьезной проблемой для здравоохранения. Саркопения может быть одной из важнейших причин снижения физической активности и ухудшения работы сердечно-сосудистой системы у пожилых пациентов с ССЗ. Саркопения может вызывать ССЗ общими патогенными путями, такими как неправильное питание, гиподинамия, инсулинорезистентность, воспаление; эти механизмы взаимодействуют. Тема доклада поможет аудитории лучше понять взаимосвязь, патофизиологию, клиническую картину, диагностические критерии и механизмы саркопии и ССЗ.

Ховаева Ярослава Борисовна, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой внутренних болезней и семейной медицины ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера», Пермь

11.00-11.30 Доклад «Организация паллиативной помощи пациентам с тяжелыми когнитивными нарушениями».

Пациент с деменцией при прогрессировании становится паллиативным. Докладчик представит организацию паллиативной помощи пациентам с тяжелыми когнитивными нарушениями.

Воронова Елена Александровна, доцент кафедры общественного здоровья и организации здравоохранения с курсом права ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера», Пермь

11.30-12.00 Доклад «Инсомния и тревожные расстройства».

Особенности и методы диагностики тревожных нарушений. Причины и длительность, а также критерии постановки диагноза. Тактики ведения пациентов с различными видами тревоги, вегетативными нарушениями, а также с нарушениями сна.

Менделевич Владимир Давыдович, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой психиатрии ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет», Казань

12:00-14:00 Секционное заседание

«Неврология сквозь призму содружественных специалистов»

Модераторы: Каракулова Ю.В., Якупов Э.З.

12.00-12.30 Доклад «Современные инструменты управления когнитивными нарушениями у пациентов с респираторной патологией». Взаимосвязи респираторных и когнитивных нарушений. Структурные изменения головного мозга при респираторных заболеваниях. Врач научится корректировать клинические проявления КН у пациентов с ХОБЛ.

Антонов Владимир Николаевич, д.м.н., профессор кафедры терапии ИДПО ФГБОУ ВО ЮУГМУ МЗ РФ, главный научный сотрудник института пульмонологии, главный внештатный пульмонолог МЗ Челябинской области.

12.30-13.00 Доклад «Антидементный марафон».

Как уберечься от деменции? Обязательно ли с возрастом всех ожидают когнитивные нарушения? Такие вопросы ставит лектор перед аудиторией. В процессе доклада на основе современных клинических рекомендаций будут изложены медикаментозные и немедикаментозные методы профилактики когнитивных нарушений у лиц пожилого и старческого возраста.

Каракулова Юлия Владимировна, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой неврологии и медицинской генетики ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера», Пермь.

Доклад при поддержке компании «Эгис-рус», баллами НМО не облагается.

13.00 -13.30 Доклад «Пациент «с вегетатикой» - почему это трудная задача для врача».

Автор презентации представит клинические примеры соматовегетативной патологии, наиболее часто встречающиеся в практике невролога и терапевта, отразит роль надсегментарных механизмов регуляции вегетативной нервной деятельности, покажет алгоритмы диагностики и лечения наиболее распространенных из них.

Якупов Эдуард Закирзянович, д.м.н., профессор, директор нейроклиники профессора Якупова, Казань

13.30-14.00 Доклад «Вопросы фармакотерапии в лечении синдрома Гиена-Барре».

Доклад направлен на особенности подбора адекватной патогенетической и симптоматической фармакотерапии пациентам с острой демиелинизирующей воспалительной полинейропатией, находящихся в отделении реанимации и анестезиологии с точки зрения клинического фармаколога.

Тазиева Ольга Ивановна, главный внештатный врач клинический фармаколог Минздрава Пермского края, ГБУЗ ПК Клинический кардиологический диспансер.

14:00-14:30 Перерыв

14:30-16:30 Секционное заседание. Кардионеврология.

Модераторы: Кулеш А.А., Владимирский В.Е.

14.30-15.00 Доклад «Острый неврологический дефицит после инфаркта миокарда».

Существуют общие патогенетические механизмы и факторы риска, вызывающие одномоментное развитие инфаркта миокарда и ишемического инсульта, за счет декомпенсации системного или регионарного кровообращения. Одним из главных факторов риска развития инфаркта миокарда и ишемического инсульта является артериальная гипертензия. Подходы к диагностике и лечению патологического кардио-церебрального процесса будут представлены автором доклада.

Сыромятникова Людмила Илариевна, д.м.н., профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней №1 ФГБОУ ВО «ПГМУ имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России, руководитель РСЦ ГКБ №4, Пермь

15.00-15.30 Доклад «Тромболитическая терапия при ишемическом инсульте в рутинной практике».

Современная стратегия лечения ишемического инсульта подразумевает под собой своевременное применение методов реперфузионной терапии. В докладе будут представлены основные принципы реперфузионной терапии при ишемическом инсульте с обсуждением актуальных вопросов, встречающихся в клинической практике при проведении системной тромболитической терапии.

Кулеш Алексей Александрович, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой интегративной медицины с курсом рентгенологии ФГБОУ ВО «ПГМУ имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России, заведующий отделением для больных с ОНМК РСЦ ГКБ №4, Пермь.

15.30-16.00 Доклад «Коморбидность сосудистой и дегенеративной деменции».

Докладчик представит дифференциально-диагностические критерии дегенеративной и сосудистой деменции, используя клинические примеры остановиться на особенностях клинической картины, дополнительных методах диагностики и лечения. Покажет новые

возможности отечественной фармакотерапии в направлении лечения пациентов с когнитивной дисфункцией.

Байдина Татьяна Витальевна, д.м.н., профессор кафедры неврологии и медицинской генетики ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера», Пермь.

Доклад при поддержке ООО «Озон Хелмкеа», баллы НМО не начисляются.

16.00-16.30 Доклад «АТТР-амилоидоз в фокусе кардиолога и невролога».

Транстиретиновый амилоидоз, или АТТР, — это прогрессирующая и изнурительная редкая протеинопатия, которая обычно проявляется либо в виде транстиретиновой амилоидной полинейропатии (АТТР-РН), либо в виде транстиретиновой амилоидной кардиомиопатии (АТТР-СМ). Независимо от клинической картины, пациенты с этим заболеванием страдают от хронического и опасного для жизни состояния, которое сильно влияет на качество их жизни. Докладчик опишет процесс диагностики и подходы к лечению у данной когорты пациентов.

Владимирский Владимир Евгеньевич, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой факультетской терапии №1 ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера»

16:30-18:00 Секционное заседание «Хронический болевой синдром.

Что нужно знать врачу?»

Модераторы: Каракулова Ю.В., Шишкина Е.С.

16.30-17.00 Доклад «Диагностика и терапия острой скелетно-мышечной боли в спине».

Диагностика и ведение пациентов с болью в спине. Современные и инновационные подходы лечения, с высоким профилем безопасности и эффективности, рекомендованными научным сообществом РОИБ.

Каракулова Юлия Владимировна, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой неврологии и медицинской генетики ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера», Пермь

Доклад при поддержке компании «Валента Фарм», баллами НМО не облагается.

17.00-17.30 Доклад «Депрессия при синдроме хронической тазовой боли».

Тазовая боль - сложная коморбидная проблема. Актуальная для современности в эпоху гиподинамии. Требуется междисциплинарного подхода в лечении и в диагностике. Часто сочетается с депрессией, и возникает на фоне заболеваний опорно-двигательного аппарата. Поэтому требует комплексного подхода в лечении.

Елисеева Лариса Николаевна, врач невролог-алголог, руководитель «Центра лечения боли», заместитель главного врача по АПР «Клиника Эксперт», г. Пермь.

17.30-18.00 Доклад «Фибромиалгия. В чем суть болезни?»

Фибромиалгия - это заболевание, при котором возникают постоянные, распространённые боли в мышцах и суставах. Они длятся не менее трёх месяцев, при этом человек быстро утомляется, не чувствует себя отдохнувшим после сна, у него появляются когнитивные и эмоциональные нарушения, например ухудшается концентрация внимания и развивается депрессия. Механизм развития фибромиалгии неразрывно связан с центральной сенситизацией.

Шишкина Елена Сергеевна, к.м.н., доцент кафедры нервных болезней ФГБОУ ВО «Кировская государственная медицинская академия», Киров

18.00-18.10 Дискуссии

27 марта 2025 г.

Актовый зал административного корпуса ПГМУ
г. Пермь, ул. Петропавловская, 26

9:00-12:00 Симпозиум «Языковые аспекты комплаентности врача и пациента»

Модераторы: Волгин И.Л., Мишланов В.Ю

9:00 – 9:30 Доклад «Достоевский Ф.М. как психологический тип».

В докладе прозвучит взгляд филолога на психологические проблемы человека, которые лежат в основе соматической патологии и способствуют творческому началу.

Волгин Игорь Леонидович, доктор филологических наук, кандидат исторических наук, профессор факультета журналистики Литературного института им. А.М. Горького, заслуженный профессор Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова

09.30 - 10.00 Доклад «Метафора прекрасна или опасна»?

Метафора в лексиконе медицинского работника может быть как прекрасна, так и опасна в зависимости от её использования. С одной стороны, метафора позволяет в краткой форме изложить суть, например, что не нужно длительно заниматься самолечением и ждать печального исхода, что позволяет донести смысл своевременной диагностики и лечения для пациента. С другой стороны, метафора опасна, когда использует избитые сравнения, неприятные для пациента, это может нарушить комплаенс их отношений.

Мишланова Светлана Леонидовна, д. филол.н., профессор, заведующий кафедрой лингводидактики ПГНИУ, зав. кафедрой иностранных языков и медицинской терминологии ПГМУ

10.00-10.30 Доклад «Язык фармации: вчера, сегодня, завтра». Целевой аудитории предлагается научно-популярная лекция о перспективах развития лекарственных препаратов, новых лекарственных формах, ожидающих выведения на рынок для лечения пациентов неврологического и терапевтического профиля.

Бурдина О.Б. д. филол.н., заведующая кафедрой гуманитарных и социально-экономических дисциплин ПГФА, профессор кафедры иностранных языков и медицинской терминологии ПГМУ

10.30-11.00 Доклад «Трудный пациент. Актуальные аспекты собеседования врача и пациента в клинической практике».

К вопросам определения термина «трудный пациент» обращаются ученые и практики различных областей: врачи, биоэтики, психологи, социологи и др. Данное понятие имеет неоднозначную природу и должно подвергаться междисциплинарному изучению, которое позволит проследить отличительные особенности данного типа пациента, выделить ключевые сложности при коммуникации с данным типом пациентов, включенность личности врача в оценку ситуации медицинского консультирования. Автор даст полезные советы, опишет техники коммуникации для продуктивной беседы с пациентами неврологического и терапевтического профиля.

Кабирова Юлия Албаровна, к.м.н., начальник управления по работе с абитуриентам ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера», Пермь

11.00-11.30 Доклад «Язык одышки» как инструмент диагностики в практике врача пульмонолога». Умение внимательно осмотреть и послушать пациента - залог правильной

диагностики как респираторных, так и неврологических заболеваний. Докладчик системно и комплексно изложит важность получения качественных знаний при получении медицинского образования.

Мишланов Виталий Юрьевич, д.м.н., член-корр. РАН, профессор, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней №1 ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера», Пермь

11.30-12.00 Доклад «Особенности нейровегетативной дисфункции у больных бронхиальной астмой». Докладчиком будут продемонстрированы результаты диссертационной работы на тему «Особенности нейровегетативной дисрегуляции у пациентов с бронхиальной астмой». Полученные результаты позволят аудитории понять патогенез формирования бронхообструктивных заболеваний для облегчения диагностических алгоритмов и поиска методов лечения.

Барламов Павел Николаевич, д.м.н., профессор, профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней №1 ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е. А. Вагнера», Пермь

12.00-12.10 Дискуссии

Руководитель программного комитета



Каракулова Ю.В.